
X Kitajska in svetovna književnost. Tudi Kitajska 
namerava pristopiti svetovni književni konvenciji. To misel je 
izprožil znani pisatelj reform, generalni guverner v Kupeju 
čingčiTung, samo da se Kitajska čim prej seznani z znanostjo 
in književnimi deli Evrope. 

X Najstareje človeško pleme živi na otoku Cejlonu 
in se zove Vedda. To so ostanki prvotnih prebivalcev Indije. 
Pleme je nizke rasti, nima ni verske, ni etiške, ni društveno 
organizacije, živi v gozdih, se hrani z mesom žab, kač in drugih 
živali, ki jih je možno loviti brez posebne spretnosti. Orožja 
namreč nimajo nikakega. Barv ne razločujejo, ne smejejo se 
nikdar in tudi nimajo nikakega pojma o glasbi. To čudno pleme 
stanuje v vztočnem delu otoka ter bo kmalu popolnoma izmrlo. 
Zato je poslana na otok posebna komisija, da s fonografom 
in kinematografom ohrani nekatere običaje in jezik tega ple
mena. 

X Fiksiranje velikonočnih praznikov v katoliški 
cerkvi. Že dolgo časa se dela na to, da se za stalno določi 
dan velikonočnih praznikov. V rimski kuriji so sprejeli predlog, 
naj pade Velika noč na tretjo nedeljo po pomladnem ekvinokciju, 
torej bi bila Velika noč med 4. in 11. aprilom. S tem bi bil 
ta praznik nekako stalno določen, a obenem pridržan tudi stari 
premakljivi značaj njegov. Za fiksiranje tega praznika so se 
izjavili tudi Luterani na Nemškem. Sedaj mislijo o tem vprašati 
tudi Rusijo, ki itak misli v svoji državi uvesti koledarsko reformo. 
Ideja, ki je prišla iz koledarske redakcije rimske kurije, gre za 
tem, da pridejo v krščanski cerkvi prazniki — vsaj veliki skupni 
— na en in isti dan. 

X Latinsko pismo na Japonskem. Neki trgovec iz 
Tokija je izročil japonskemu društvu za uvedenje latinskih črk v 
japonski jezik 5000 jenov v svrho te propagande. Sedaj so 
osnovali že podružnice v Osaki in Takasaku. Toda na Japonskem 
je tudi mnogo nazadnjakov, ki nočejo ničesar slišati o tem, da 
bi se komplicirane japonske črke poenostavile. Zato pa delajo z 
vsemi možnimi sredstvi proti temu pametnemu prizadevanju. 
Nazadnjaki so povsod na svetu! 

Raznoterosti. 


